

□本报记者 张鸿鹏

在泉州市惠安县有位80后党员乡医志愿者,在城乡的村里村外、田间山头,人们常常会看到他带领着一群乡村医生穿着红马甲、骑着摩托车、背着医药箱巡诊的身影,他们把免费体检、健康指导和送医送药的志愿服务活动送到农村弱势群体的身边,获得了农村群众的认可和欢迎。

前不久,汪伟阳获评福建省抗击新冠肺炎疫情 先进个人、福建省优秀共产党员。

乡医汪伟阳的20年行医路

不改军人本色的"乡村120"

80 后党员汪伟阳是 惠安县涂寨镇互助村的一 名乡村医生。

1999年,他从安溪卫校毕业,毅然报名参军。在部队,他以一技之长当上卫生员。2001年,从部队卫生队退役后,看到村里落后的医疗卫生环境,他放弃了到地方医院就业的机会,回村成为一名有执医资质的乡村医生。

汪伟阳在村头租了三 间民房作为卫生所,用来 为村民诊治各类常见疾 病。繁忙工作之余,他还 经常去外地进修,积极参 加各种技能培训以提高医 疗水平,他坚信技术上精 益求精,才能更好地为患者服务。

2003年"非典"暴发, 从疫区打工回村的人很 多。

汪伟阳第一时间背起药箱,主动请缨,义无反顾地投入抗击"非典"的工作中。他每天都在村里穿梭,发放医疗用品、防疫消毒、排查病例,常常半夜里来了电话,就要马上前去排查,累了就在摩托车上坐一坐,困了就在卫生所里打个盹,大半个月都没能好好休息。

互助村共有村民5000 多人,卫生防疫工作繁重 而复杂,他就专门做了本 小册子,把村里面的病人 都记录在案。

尽管有固定诊所,他仍经常走村串户,上门为群众诊疗,及时解除患者病痛。几年下来,他对村里的病人了如指掌,深知每一户村民的身体健康状况,谁患过哪些慢性病、谁对哪些药物过敏,在他之工一个电话,他随传随到,乡亲们都亲切地称他为"村里的120",称赞他"不改军人本色"。

党员志愿服务的"领头羊"

汪伟阳认识到,单凭 一个人的力量要解决农村 医疗卫生落后现状是非常 艰难的。"如果能够联合周 边的乡村医生成立一个团

三月

队,用团队的力量 来解决一些农村医疗 难题,就能不断扩大对 农村群众提供医疗服务的 覆盖面。"

2013年,在汪伟阳的不懈努力下,想法变成了现实——在他的发起下,由8个邻近村的卫生所、共14名乡村医生(其中10名为中共党员)联合成立的涂寨乡医志愿服务队会于诞生了。他们在做好本职工作的同时,利用节假日为广大的农村居民、孤寡老人、残疾人、五保户、外来工等提供免费的健康体检、健康指导和送医送药活动。

2018年5月,汪伟阳 在涂寨乡医志愿者队伍的 基础上,发起成立全省首 家乡医志愿者协会,让该 协会成为周边党员开展志 愿服务的平台。

至今,该协会共有乡 医志愿者会员138人,其 中中共党员42人。截 2021年2月,协会共开展 免费健康体检 17960 人次、健康指导 23945 人次,送医送药达 23 万多元,建立了5 万多份个人医疗档案,对义诊的病人情况了如指掌。

抗击新冠肺炎的"守护者"

自新型冠状病毒肺炎疫情发生以来,汪伟阳作为惠安县乡医志愿者协会党支部书记,号召全体党员同志将疫情防控作为践行初心使命的"主战场",号召协会全体会员乡医志愿者全部投入疫情防控阻击战中。

据统计,党员志愿者作出承诺136项,帮助群众解决疫情防控问题26件,共捐款2.4万元,捐出口罩2000个。组织进村入户开展"助力疫情防控,关爱困难家庭、高龄老党员、参战老兵"主题公益活动。

近20年来,汪伟阳 默默奉献、任劳任怨、 向上向善、艰苦创业, 在这个平凡的岗位上 做出了不平凡的业绩, 充分彰显了一名党员 乡医、退伍军人的高尚 蚌紅

证伟阳是千千万 万乡村医生的缩影。

2018 年 3 月 2 日 人民日报刊发《习近平同志在福建宁德工作时反腐倡廉的生动 实践》,再现习近平总书记主政福建宁德期间反腐倡廉和抓作风整

2006年3月5日至15日

十届全国人大四次会议支持海峡西岸经济发展写入《政府工作报告》和"十一五"规划。

2014年3月10日

国务院正式印发《关于支持福建省深入实施生态省战略加快生态文明先行示范区建设的若干意见》。福建省成为党的十八大以后国务院确定的全国首个生态文明先行示范区。

1932年3月18日至21日

福建省第一次工农兵代表大会在长汀召开,选举成立福建省苏 维埃政府,张鼎丞任主席。 2017 年 3 月 18 日 "全国优秀县委书记"廖俊波因公殉职。

1984年3月22日

福建55位厂长、经理给省委领导发出 《请给我们"松绑"》的呼吁信,要求扩大 企业自主经营权,吹响国企改革的号角。

2000 年 3 月 23 日 中共福建省委、福建省人民政府发出《关 于开展机关效能建设工作的决定》。

1980 年 3 月 30 日 经国务院、中央军委批准,福建省福州、 厦门、漳州、泉州对外开放。

中共福建省委宣传部 中共福建省委党史方志办(宣)

宁德师范学院附属宁德市医院 听老兵讲故事 传承红色精神

□通讯员 陈丽芳 黄丽丽

3月20日,宁德师范学院附属宁德市医院党支部举办"听老兵讲故事,传承红色精神"主题党日活动,活动特邀宁德退役军人一

等功臣詹李术同志讲述亲历对越自卫反击战的故事。

他的不屈不挠、无私 奉献、忠心报国的英雄事 迹深深感染了在场的每一 位听众。

